

投入大量警力 湖南拘近200人 多地突擊掃黃搜桑拿娛樂場所

香港文匯報訊 綜合報道，始於東莞的掃黃風暴，目前正有向全國各地擴展之勢。連日來，黑龍江、湖南、江蘇等地，也紛紛投入大量警力，進行大規模掃黃行動，清查目標基本都鎖定當地的桑拿洗浴中心以及頗有「盛名」的娛樂場所。單在湖南耒陽市就關閉了22處涉黃賭場所，拘捕了170多人。

緊接着本月9日在東莞的掃黃行動，12日晚，湖南省耒陽警方按照衡陽市公安局的統一部署，在全市範圍內開展掃黃打賭集中行動，重拳打擊涉黃涉賭違法犯罪活動。

當晚，耒陽市警方分別抽調治安、巡邏、城區五所等300餘名警力組成掃黃打賭專項行動組，對城區賓館、娛樂休閒場所、洗浴場所、桑拿按摩房、電遊賭博廳、麻將館等涉黃涉賭場所進行突擊清查。抓獲犯罪嫌疑人170多人，關停涉黃涉賭場所22處。

當地警方表示，下一步將持續對涉黃涉賭犯罪保持高壓態勢，加大打擊力度，鎖定一部分重點場所，實施精確打擊、重點打擊。

江蘇200警拘百多人

同日，黑龍江哈爾濱市也組織開展統一行動，全警參戰，地毯式清查全市賓館酒店、洗浴等場所2,700餘家，以及主幹街道和卡點，嚴厲打擊涉及「黃賭」、管制刀具和酒駕、毒駕等違法犯罪活動(本報15日已有相關報道)。

至13日，江蘇南通如皋市公安局組織200餘名警力，對如皋如城街道鼎紅國際KTV、如江會KTV進行了突擊檢查，行動中共抓獲100餘名涉嫌營利性陪侍的違法人員。據了解，這次如皋警方突擊檢查的鼎紅國際是一家集餐飲、酒吧、KTV於一體的娛樂中心，如江會KTV也是當地一家較為有名的娛樂場所。之前就有網友爆料，稱如江會KTV提供脫衣舞等色情表演。

港警拉18內地女子

另據中新網報道，香港警方聯同入境處執法人員13日也在油尖旺地區展開掃黃行動，突擊搜查廟街、南京街以及上海街等多個單位，拘捕18名涉嫌違反逗留條件的內地女子，年齡介乎18至46歲，當中17人持雙程證(臨時赴港許可證)，1人持內地有關證件。拘捕18名內地女子。

黨報批「無良大V」 斥「嫖娼有理」論罔顧良知

香港文匯報訊 東莞掃黃，取締了一批色情場所，也引來了一些奇談怪論。《人民日報》昨日在頭版刊文批評「東莞挺住」，斥一些網絡「大V」對掃黃行動極盡調侃、冷嘲熱諷，甚至公然唱起了「嫖娼有理、色情無罪」之類的反調。

不要觸碰法律底線

不管是標新立異博取眼球，還是一貫的「反對姿勢」使然，抑或是一心為性交易鳴冤叫屈，一些「大V」的荒唐言論都忽略了這樣的事實：賣淫嫖娼在大部分西方國家也屬違法，國際上對於色情業打擊越來越嚴。一些「大V」兜兜轉轉、顛三倒四、偷換概念，堂而皇之拿肉麻當有趣，以「同情弱者」、「順應市場」、「選擇自由」之名販賣歪理邪說，只能說明他們全然無視法治常識，更是罔顧社會良知。

「我是東莞人都覺得丟臉。你們究竟要挺住什麼？那些叫東莞挺住的人，想過老百姓的感受嗎？」一些「大V」在陶醉於「君臨粉絲、一呼百應」的幻覺時，或許應該聽聽這樣的大眾聲音。對這些習慣了譁眾取寵、沉溺於「特立獨行」難以自拔的所謂意見領袖，真應該猛擊一掌、斷喝一聲：醒醒，不要觸碰道德和法律的底線！



▲東莞色情髮廊處處，成為近日掃黃的焦點。 網上圖片



▲湖南300餘警力組成掃黃打賭專項行動組，重點打擊涉黃場所。 資料圖片

▶東莞太子酒店董事長梁耀輝。 網上圖片

「太子輝」靠色情髮廊起家

香港文匯報訊 據《經濟觀察報》報道，此次東莞掃黃行動中，其中一家被央視曝光的涉黃酒店是全國人大代表、廣東奧威斯集團董事長梁耀輝的太子酒店。事實上，這家酒店歷史悠久，東莞當地無人不知。

走私車賺第一桶金

梁耀輝今年42歲，綽號「太子輝」。20年前，出身貧寒的梁耀輝20歲，是一名理髮師。這個時候的東莞盛行「三來一補」產業，外來的資本、人員、商品甚至文化都隨之湧入，改變着這個城市的肌理和人的命運。東莞的地下色情業此時悄然發展，街邊桑拿、髮廊小店用曖昧燈光暗示裡面有特殊服務。此時的梁耀輝，開了一家色情髮廊。隨後，走私車生意在東莞等珠三角城市竄起，知情人透露，梁耀輝又投身其中做起了生意。黃江鎮一位商人表示，他曾從梁手中買過車。每台車數萬元的利潤，梁耀輝兩、三年時間賺到了第一桶金。他用第一桶金着手興建舊的太子酒店，就是今天太子酒店桑拿中心那座樓，只有六層高。

興建自己的賓館是當時東莞老闊熱衷的投資，他們山寨香港流行的夜總會。夜總會首先吸引的是港商。許多港人周五前來消費，周日晚飯後回港。

太子酒店在眾多酒店中表現突出，幾年後舊樓換新樓。酒店增設演藝中心，中間圓形舞台，請來香港歌星獻唱。為了辦好酒店的日式料理餐廳，梁耀輝還親自到香港知名日本食府「偷師」。



■江蘇如皋市公安突擊掃黃，拘捕逾100名涉嫌營利性陪侍的違法人員。 網上圖片



■廣西柳州市公安近日抓獲18人涉嫌參賭，2人涉嫌賣淫嫖娼。 網上圖片

廣東各界支持掃黃

香港文匯報訊 據新華社報道，東莞多個娛樂場所涉黃現象被曝光以來，廣東警方以雷霆之勢開展為期三個月的全省掃黃專項行動，成效顯著，受到廣東社會各界的廣泛支持和堅決擁護。

廣州盈科律師事務所律師陳北元說，法律是全社會最基本價值觀的體現，賣淫嫖娼是中國法律明文禁止的，「黃流」觸犯了法律，突破了底線，必須得到法律嚴懲。

娛樂場所會滋生腐敗

廣州一名企業負責人表示，因為「工作需要」，以前常陪客戶去娛樂場所消費，也會碰到一些涉黃場所，自己非常反感。而現在明顯感到場所環境得到淨化，希望效果能繼續保持下去。

華南理工大學團委書記房俊東說，只有行動持之以恆，「黃情」不再反覆，才能真正肅清社會風氣，還給青少年一個風清氣正的成長環境。

汕頭市總工會監察室主任黃山河說，娛樂場所涉黃是社會糟粕，必須摒棄！即使撇開道德層面不談，它不僅會滋生腐敗，還影響家庭和睦，並容易造成疾病的傳播甚至是滋生吸毒等行為。「對於當前開展的專項行動我舉雙手贊成！」

對於廣東警方此次「猛藥去疴」，廣東省政府參事王則楚認為，此次依法掃黃力度之大、範圍之廣、挖掘之深不同以往，警方深挖保護傘的決心也將有利於淨化風氣並形成長效治黃機制。

事實上，如何徹底斬斷涉黃問題隱藏的違法利益鏈條、打擊背後的違法犯罪行為並建立長效監管機制，將是此輪打擊行動能否收到實效的關鍵所在。

此外，社會各界還對媒體勇於揭露社會陰暗面的做法表示了認可和讚賞。陳北元說，媒體是社會「公器」，媒體能將社會陰暗面曝光在大庭廣眾之下，讓陽光來殺菌消毒。

新疆暴恐新手段襲公安車

香港文匯報訊 繼1月24日新疆阿克蘇地區新和縣城一美容髮型店和一菜市場發生爆炸襲擊後，2月14日，阿克蘇地區再遭自殺式暴力襲擊。內地反恐學者認為，暴力團夥襲擊公安巡邏車已成為暴恐新手段。

據中通社報道，內地官方消息指出，當日16時許，阿克蘇地區烏什縣發生一起襲擊案件。犯罪嫌疑駕駛車輛，攜帶爆炸裝置，手持砍刀，襲擊公安巡邏車輛，致2名群眾和2名民警受傷，5輛執勤車損毀。當地公安民警在處置過程中，擊斃8人，抓獲1人。3名犯罪嫌疑人在實施犯罪時發生自爆死亡。

攜氣瓶製自殺式暴力

中國社科院中國邊疆史地研究中心研究員許建英認為，過去襲擊案件以衝擊公安局的方式為主，值得注意的是，自2013年年底起，新疆極端分子多次以公安民警的巡邏車為襲擊目標，這已

然成為暴恐組織襲擊的新手段。許建英指出，阿克蘇地區發生的這兩起暴力襲擊事件都是暴力團夥通過使用爆炸裝置製造了暴力事件，造成了相當嚴重的社會影響。不過，值得一提的是，這種爆炸裝置中的關鍵化學物質在新疆地區容易取得，成本也不高。

據法新社的文章透露，此次烏什縣襲擊案件



■圖為央視15日播出的烏什縣襲擊案畫面截圖。 中新社

中，襲擊者攜帶液化天然氣瓶抵達現場，製造了自殺式暴力事件。此外，《環球時報》消息指，「1·24」阿克蘇新和縣暴力事件中，警方發現了自製爆炸裝置中有汽油和爆炸物。

自製爆炸裝置成本低

許建英表示，新疆維吾爾自治區擁有豐富的油氣田，當地的液化天然氣價格普遍低廉，另外，阿克蘇地區尚未鋪設液化天然氣管道，居民日常使用的是液化天然氣罐，「所以，爆炸裝置中的液化天然氣成本不高，且容易取得。」

「其實，通過警方偵查發現，新疆暴恐團夥常用的可燃物都十分容易獲得。」許建英舉例指出，2013年發生的暴恐事件頻繁出現了一批引爆裝置，據當地警方調查，這些裝置中的關鍵可燃物火藥是暴恐團夥通過刮取火柴頭上的化學物質取得的，因此，他強調說，「當地公安民警需特別警惕大批量購買化學日用品的行為。」

防H7N9 杭州永久關閉活禽交易

香港文匯報訊 浙江杭州因頻發人染H7N9禽流感病例，杭州市政府日前下令，今後不再重啟活禽交易，永久關閉主城区所有活禽市場。有業內人士15日對此表示擔憂，並希望政府能夠對經營戶有相關補貼。

據中新社報道，杭州市人民政府辦公廳印發《建立人感染H7N9禽流感源頭預防控制長效機制的實施辦法》後，杭州市上城區、下城區、西湖區等主城区已於1月24日零時起暫停活禽交易，暫時關閉了農貿市場活禽交易區、花鳥市場禽鳥交易區。

接下來，杭州將穩步轉變禽產品供應方式。杭州市農業局將牽頭研究並啟動活禽定點屠宰點的規劃佈局和建設工作。杭州市貿易局將牽頭建立禽產品冷鮮(冰凍)供應體系，多渠道選擇和扶持群眾認可度高、具一定實力的企業建立禽產品冷鏈集中交易、配送、銷售的供應配送系統，確保產品質量。

業界籲政府補貼

杭州農貿市場行業協會會長吳偉民很感慨地說，從去年人感染禽流感病例發生以來，杭州禽



■杭州一家已關閉活禽交易的農貿市場。 新華社

類經營戶的生意就斷斷續續，今年又遇H7N9，浙江在春節前關閉活禽市場，讓經營戶本來期待春節禽類大賣的願望再次落空。他認為，對年數較大的多數經營戶而言，轉型何等難。他期待政府能給活禽類的經營戶一定的生活補助費，好讓他們渡過難關。

青海城管攔婦耳光撤職

香港文匯報訊 據央視網報道，近日有消息說，青海湟中縣一位44歲婦女李發蓮人替朋友李梅看店，結果莫名其妙被城管連抽十幾個耳光，並且被押上了車，戴上了黑頭套，拉到了多巴鎮人民政府。被打得鼻青臉腫，她還沒弄清楚是怎麼一回事，城管以認錯人為理由，就把她扔在鎮政府不管了。同時被抓及毆打的是名懷孕6個半月的孕婦，最後為確認頭部是否受傷不得不墮胎。



■婦遭城管毆打罩黑頭套。 電視截圖

據中新網報道，近日，帶頭打人的副隊長阿遠鵬被黨內嚴重警告、撤銷職務；參與打人的另5名城管臨聘人員被辭退。而對群眾反映帶頭打人、連抽婦女十幾個耳光的隊長梁增虎卻僅明確負領導責任，給予黨內警告和行政記過處分。

廣西交警被指打人擺V手勢

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，近日，有網友發帖稱，其一家人9日駕車在廣西南寧遭到多名穿制服者攔車，一名穿見習警員制服的人還打了他開車的親戚。在他們拍下這一幕後，穿制服者對着鏡頭比出V字勝利手勢，他認為這是一種羞辱，希望討個說法。巧的是，涉事警員和運管人員被廣西電視台一檔節目在另一處查車現場記錄了下來，證明其身份確係網友所言。不過，他們及所在單位暫未就網友投訴作出回應。

遭斥責者，編號025715的穿見習警員制服者，在車外對着鏡頭嬉笑，比出V字手勢。另一名穿運管制服者則手持證件，在車門處安撫車內人員。

經內地媒體核實，在廣西電視台一檔名為《法治最前線》的欄目10日的報道《南寧嚴查非法運營》顯示，9日，南寧市運管部門的確在南寧高速高嶺收費站附近打擊非法運營車輛。節目中，被車內男女斥責的見習警員，以及在車門處安撫車內乘客的運管人員也均有出鏡。



■廣西交警被指打人擺V手勢。 網上圖片